

Año II

TRABAJO

N.º 24

Aparece quincenalmente

ÓRGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Aparece quincenalmente

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN ELCHE } Número suelto, 5 cts. Fuera: 3 números, 25 cts.
3 números, 20 id. Extranjero: id., 40 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 21 Noviembre 1909

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de San Jorge, n.º 23

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

MITIN

Como consecuencia de la manifestación pública celebrada hace quince días, para afirmar nuestro amor a la libertad y el derecho del pueblo español a regirse por procedimientos progresivos, y para protestar contra la política reaccionaria encarnada en el Gobierno dimisionario presidido por Maura, tendrá lugar esta tarde a las dos un mitin en el Teatro Llorente.

En dicho acto público tomará parte, entre otros, nuestro correligionario Verdes Montenegro, que llegará a esta Ciudad en el tren andaluz a la una y media de la tarde.

Ciudadanos, al mitin!

Elche 21 de Noviembre de 1909.

La Agrupación Socialista

La próxima batalla

En vísperas de las elecciones municipales, nos parece lo más a propósito hablar al cuerpo electoral de la importancia que tiene el decidir la victoria a favor de unos u otros candidatos.

Dados los términos en que la cuestión está planteada en Elche, solo cabe optar por uno de estos dos caminos: ó dar el triunfo a la candidatura monárquica, ó darlo a la socialista, que en el caso actual luchará, seguramente, unida con el partido republicano local, hace algunos años alejado de la vida activa de la política, pero hoy, con muy buen acuerdo, en vías de organización para incorporarse al hermoso movimiento de actividad, saneamiento, libertad y República sellado en el mitin de Jai-Alai, de Madrid.

Si opta por lo primero, es decir, si vota la candidatura monárquica, el resultado que ha de obtener, lo tiene previsto: los hombres que elija irán al Concejo á mantener, á perpetuar los mismos vicios é inmoralidades que de modo tan gravoso pesan sobre las costillas de los administrados. Si por el contrario, el voto del pueblo decidiera la contienda á favor de la candidatura republicana-socialista, en nuestro Ayuntamiento resonaría por vez primera la voz noble de las ideas, la administración honrada sería un hecho, y la justicia, igual para todos, coronaría el esfuerzo de la conciencia popular.

¿Qué han hecho hasta hoy los que

nos han gobernado? Atropellar el derecho, malversar los fondos públicos y amparar las malas causas. Cual más, cual menos, todas las situaciones políticas hasta hoy sufridas, han amañado las elecciones haciendo salir triunfantes á sus respectivos candidatos. Ninguna de esas fracciones ha tenido hasta ahora la honradez política de fiar á sus propios méritos el favor y la confianza de los electores, ¿Qué demuestra esto? Que ninguno de los partidos monárquicos está seguro de merecer la buena voluntad del cuerpo electoral.

Hay también otra razón que obliga á los elementos trabajadores y á las fuerzas progresivas á tomar una parte activa y decisiva en la próxima contienda electoral: los sucesos últimamente desarrollados en Barcelona y en el resto de España, y la guerra de Marruecos. Ambos hechos han producido una protesta universal contra los procedimientos reaccionarios, verdaderamente inquisitoriales del sanguinario Maura y han puesto de manifiesto que las tímidas reformas del variable Moret, antes fervoroso guardador del Trono que buen patriota, son pequeños paliativos incapaces de curar la enfermedad, solo buenos para prolongar los dolores y la agonía del país.

En presencia de todos estos hechos, nuestro deber es colocarnos, como nación, á la altura de los demás pueblos civilizados; establecer un estado de derecho que, al menos, garantice medianamente las libertades, y hacer de España un país próspero y culto por medio del trabajo y la Escuela.

De todas estas ansias debemos dar robusta prueba en las próximas elecciones, manifestándonos en las urnas como seres viriles, conscientes y libres.

Elector:

No votes por los monárquicos.

Votar por ellos es:

favorecer las guerras, á las cuales solo envían hijos de pobres, mientras los de los ricos se quedan en sus casas;

Contribuir á que legalmente se asesine á hombres inocentes y se persiga á ciudadanos honrados;

Y ayudar á que la Administración municipal, provincial y nacional del pueblo, sea una prolongación de Sierra Morena.

Tu sufragio debe ser para el honrado Partido Socialista Obrero.

Variedades

Una de las libertades más transcendentes que pueden disfrutar los pueblos es la del sufragio universal; diríase que cuando una nación goza de este derecho, puede figurar á la cabeza de los países civilizados; España, sin embargo, cuenta con una abrumadora cifra de analfabetos.

El sufragio, utilizado con plena conciencia del derecho que se ejerce y emitido á favor de aquellas personas que por sus méritos, conducta é integridad, se hagan acreedoras á ostentar la representación del pueblo es la panacea regeneradora de las muchedumbres; pero cuando se llega á los comicios sojuzgada la voluntad por el tiránico imperio del cacique, entonces, en vez de laborar por la causa santa de la libertad, se labra la cadena que denigra y oprime y se condensa la atmósfera que asfixia.

Considerando lo expuesto como una verdad indestructible, debe trabajar arduosamente por la pureza del sufragio quien sienta ansias de redención y mejoramiento.

Para que el elemento progresivo pueda en los comicios dar la batida á la reacción, precisa sacudir el lastre representado por la gente del campo.

Estos humildes trabajadores que en cultura van rezagados cincuenta años por lo menos á la de la ciudad, contribuyen inconscientemente á perpetuar el reinado de la esclavitud con su actitud ovejuna.

Compañeros inseparables del azadón se desliza su vida sin experimentar sensaciones sublimes de placer, impulsadas por la fé ardorosa que proporciona el deseo de un mejor vivir. No conocen de otra cosa, que no sean variaciones atmosféricas, y esta con defectible seguridad.

A sus viviendas solamente llega el ambiente asfixiante de la reacción para mantenerles en actitud de rebano; diríase que son autómatas dispuestos siempre á ser manejados por el cacique más hábil, ó por aquel que momentáneamente los necesite.

Solamente entonces revive su personalidad, despues, continúan siendo lo que antes, carne de explotación.

Mientras la gente del pueblo, saturados sus pulmones por aires puros de libertad, se esfuerza por llevar su representación á los cuerpos directivos para que se convierta en centinela de los derechos de sus representados; la masa acéfala del campo malogra sus redentores propósitos, facilitando sus sufragios á favor de personas que no conocen, ni por sus hechos, ni por sus ideas.

* *

Ese es uno de los poderosos inconvenientes para que en pueblos como el nuestro se abran paso las ideas redentoras que tienden á regenerarnos.

Evitarlo sería uno de los pasos de avance que beneficiarían mucho el principio de emancipación. Precisa para conseguirlo, que los mitines y conferencias en el campo se sucedan frecuentemente, al mismo tiempo que procurar acostumar al labriego á la lectura de periódicos. Tarea es esta que muy bien podían emprender aquellos elementos que tuvieran facilidades para ello, una vez quede consolidada la unión de las fuerzas progresivas.

Un día Cristo fué crucificado;
¡Hoy el Cristo erestú, Proletariado!

SECTARIAS

Cuando nace el día,
destezando aun de sueño, al trabajo
los pobres caminan.

¡Cuando nace el día
buscan, hartos de goces, los ricos
su cama mullida!...

Con ojos voraces
en la tienda á los pobres he visto
mirar los manjares.

¡Con ojos voraces!...
Si en la vida de todo nos sobra,
¿porqué tienen hambre?

Trabaja y trabaja,
y mermados de pan y place es
la vida se pasan.
¡Trabaja y trabaja...
mientras otros derrochan riquezas
viviendo en la holganza!

VICENTE MEDINA

Las dos enseñanzas

VI

La organización obrera y el Partido Socialista en España es un presagio venturoso de días no lejanos de libertad y progreso, porque un pueblo educado dentro del credo racionalista, sin temores infundados de castigos eternos, esperanzas absurdas en un maná que sacie el hambre de multitudes anémicas, está llamado no solo á engrandecerse á sí mismo sino á la nación á que pertenece, porque los pueblos libres son grandes aquellos que se educan y se instruyen en los principios de la ciencia y de la moral.

En esta obra tan admirable como benéfica para la clase obrera y para la humanidad en general tienen que trabajar en primer termino las mujeres, por eso en este artículo nos dirigimos á ellas, porque indudablemente de ellos depende directamente los beneficios que vamos á enumerar.

Vosotras, trabajadoras, que apareceis débiles y humildes sujetas al mandato de vuestros padres y de vuestros esposos, sois en realidad las que guais el carro de la civilización sin tener aun voto para elegir diputados sin acudir al congreso ni al senado á pronunciar discursos ni desempeñar ningún alto cargo oficial.

Dentro de vuestra casa, meciendo la cuna de vuestros hijos remendando la ropa, atendiendo á vuestra familia, sois las dueñas del mundo. ¿Sabéis por qué? porque sois las que en eñais á rezar á vuestros hijos, las que los llevais á la iglesia, las que vestis á vuestras niñas de virgenes y á vuestros niños de angeles para llevarlos á las procesiones, las que las conducis ante el confesionario y les decis: dile á ese hombre que no es tu padre lo que no te atreves á decir al autor de tus días; sé para tu madre un hipócrita y di cuan-

to piensas á un ministro de la religión y con estas enseñanzas cortai el vuelo á las ideas de vuestros pequeñuelos, porque estos si os quieren, si os respetan, si os admiran, si os consideran en lo mucho que valeis, cuando llegan á mayor edad aunque se vuelvan otros, siempre en el fondo de su conciencia oyen la voz de su madre, y en los actos mas solemnes de su vida acuden á la iglesia para no disgustar á la santa mujer que le amantó y veló su sueño, y por estas consideraciones de familia la sociedad actual es una Sociedad de hipócritas y mientras la enseñanza laica no se imponga á la enseñanza religiosa la humanidad seguirá como hasta aquí.

Hoy día la generalidad de los hombres aman á su madre, y por no amargar sus últimos días, por no darle un disgusto horrible entran en la iglesia para casarse, á ella llevan sus hijos recién nacidos, y esta cadena no se rompe porque la enseñanza clerical lo invade todo, porque las madres si son pobres llevan á sus pequeñuelos, y ademas en determinadas fiestas les regalan una blusa ó un par de alpargatas; y las madres ricas llevan á sus hijos á los colegios de los Jesuitas, Escolapios ó Maristas por lujo, por seguir la moda, porque es de muy buen tono separar á los niños de su familia y todo este trabajo es la mujer la que lo hace porque el hombre por regla general vive fuera de su casa, á ella solo acude para comer y para dormir, y si permanece algunas horas en su casa no es para ocuparse de la educación de sus hijos, sino para ganarles el pan en su despacho ó en su taller, es la mujer la que dispone del porvenir de sus hijos.

¡Si, trabajadores! cerca está el primer día de una nueva Era, la organización obrera junto con el partido socialista, traera consigo la creación de buenas escuelas laicas con entendidos profesores y con todos los adelantos pedagógicos útiles para la salud y el entendimiento de los niños.

No pongais pues obstaculos á su engrandecimiento, no destruyais con saña sus cimientos oponiendo vuestra autoridad de madres, para que vuestros hijos no ingresen en los nuevos centros de enseñanza diciendo: que no quereis escuelas sin Dios.

¡Despertad! que dormis el sueño de la ignorancia religiosa, rasgad la venda de fé, que con la fé ciega, no se consigue mas que el estacionamiento y el embrutecimiento de los pueblos estacionados y miserables y de esta clase de pueblos no se obtienen mas frutos que la esclavitud y miseria.

¡Mujeres! unios, si, unid vuestros esfuerzos, trabajad en la organización obrera y en el Partido Socialista, llevad á vuestros hijos á las escuelas laicas, asociados á la gran obra de la regeneración universal; sin pueblos libres el progreso no puede dar sus valiosos y razonados frutos, se necesitan generaciones libres, no generaciones de hipócritas, que levantan

altares á sus dioses y dejan morir de hambre á sus semejantes.

RAFAEL SIERRA

Compañeros no asociados

Lo menos en un doce por ciento han aumentado las lonas para la fabricación de Alpargatas y algunos patronos que disponen de capital, á su tiempo se han prevenido acaparando todas las existencias que habían en los almacenes, cuya acaparación ha de resultar en perjuicio de los trabajadores y de muchos fabricantes de la población.

Para fundamentar los perjuicios que á nuestra clase nos pueda esto ocasionar basta solamente en que no todos los fabricantes han de poder fabricar en las mismas condiciones, resultando que muchos de ellos dejarán de servir muchísimas notas por la competencia que existe en el mercado y claro está que á los trabajadores la crisis de trabajo que puedan sufrir algunas fabricaciones.

Sobre nosotros han de pesar todas las consecuencias por carecer de una robusta organización de sociedades de resistencia, la cual impediría los desmanes que los patronos poco escrupulosos en faltar á su deber puedan hacer en la rebaja de la mano de obra y no seríamos estrujados bárbaramente para que de nuestros esfuerzos puedan cubrir ese doce por ciento que han aumentado las lonas.

Es lamentable que una gran parte de trabajadores no estudien bien detenidamente este asunto y vengán á nuestro lado y se cobijen en las sociedades de resistencia para que el fruto de nuestro trabajo que solamente á nosotros nos corresponde, no vayan ofreciéndolo (ó mejor dicho) regalándolo los señores fabricantes.

Vosotros, obreros no asociados, os halláis en el deber de resolver el problema; si entendiéis de justicia que el sudor del obrero ilícitamente sea entregado á unos cuantos señores que no conocéis, seguid con vuestra indiferencia; pero si vuestra conciencia considera que esto no es razonable, no perdáis tiempo y venid á reforzar nuestras filas societarias y todos juntos en apretado haz, conseguiremos que no se nos explote miserablemente como se nos viene explotando.

A. S. S.

En la próxima lucha

¿Por quien voto, me preguntas?
¿Crees acaso, amigo mío, que debemos los hombres optar por otros que no sean aquellos que en las elecciones últimas sacaron 161 sufragio,

y el mío que se sumó á ellos, 162?
¿No ves que si yo votara en contra de los únicos candidatos que no admiten chanchullos ni malas artes me convertiría en un ser despreciable como lo son esos individuos que sabiendo quien es Maura le hacen subir al poder para que implante la inquisición en España?

¿No has visto que Europa nos detesta por incapaces del siglo XX?
¿Ignoras que en lo sucesivo los hombres que no prestemos nuestro concurso á la democracia seremos considerados como instrumentos inservibles para la sociedad futura?

¿Te fijas y observas como el mundo va despertando y á medida que esto pasa, la solidaridad de los trabajadores está haciendo la vida de los tiranos más difícil en los pueblos? ¿Has visto el ejemplo? ¿Te convences de que no se reconocen fronteras porque esto de fronteras es una rutina?

Y tú, querido amigo, dime:

¿Quién viendo la lección de puntos que acaba de darle Europa á sanguinario Maura y miserable Cierva arrojándolos del poder cuando más seguros se creían rodeados por miles y miles de bayonetas, no se llena de gozo y grita con toda la fuerza de sus pulmones; á la vez que lo hacen los pueblos de los demás países; viva la unión de los oprimidos, abajo los asesinos de Ferrer, incapaces de gobernar á una nación civilizada; muera Juan Franco, el tirano de Portugal, guerra á Trepop, el más criminal entre los inquisidores de Rusia?

Sí, amigo, esto es hermoso, sublime, transcendental, conforta el espíritu y hace renacer la alegría en aquellos corazones más tibios. La alegría sí esta que no existe sino hay libertad; por eso yo buscando la libertad que es la felicidad de los hombres y no encontrándola más que en el partido socialista, á él me ofrezco y por él voto, como tu lo debes de hacer, si es que quierais el bienestar de la humanidad entera.

VICENTE SANTAMARÍA

Leo con mucho gusto el periódico socialista de esta localidad titulado TRABAJO porque fiel á su partido y á su lema, defiende francamente unos principios de innegable equidad y de verdadera justicia, y con empeño admirable, lo hace también de los intereses y legítimas aspiraciones de las vejadas y honradas masas trabajadoras, al par que condena como se merecen, los procedimientos inhumanos que emplea la hidra capitalista, para explotar inicuaente tan digna como útil y venerada clase.

Todo hombre de corazón y recta conciencia, debe contribuir en todo cuanto pueda á destruir la injusticia social que nos oprime y ahoga. Y, si como hombres amantes de la justicia se nos impone este deber sacratísimo, no menos se nos impone también, el de luchar denodadamente contra las imposiciones y funestas enseñanzas

religiosas, defendidas y propagadas incesantemente por todas las iglesias y más especialmente, por la católica en todos los tiempos de la historia.

Trabajador, el clero, como clase privilegiada é inútil para toda obra buena, es en su mayoría y por consecuencia de su torcida é irracional educación, intransigente, déspota y soberbio. No trabaja ni hace nada de provecho, pero con lo que le proporcionan sus mentiras y engaños, se gana bien y vive en la abundancia. Se enriquece á costa de la credulidad é ignorancia de las gentes; habita en buenas y confortables casas y se rodea de todo género de comodidades y cuidados, y para hacer más grata su existencia, se rebela hipócrita y astutamente contra sus obispos y sus cánones, y prescindiendo del mentido voto de castidad, que hizo en el momento solemne de casarse con la iglesia, y que juró cumplir ante los para él sagrados evangelios, se une clandestinamente con jóvenes mujeres, con las cuales pasa sus días dulcemente engendrando seres desgraciados; á quienes en virtud de leyes torpes y salvajes, se les priva del placer de conocer y poder abrazar y besar á sus padres; en tanto tú, pobre paria del trabajo, víctima de la superstición y de la ignorancia, dominado todavía por la nociva y perjudicial influencia del cura, que sigues dando crédito y fé de verdad á todas sus socialinas y sofismas, vives en inmundas cloacas y en la más desesperada miseria, sin que nunca tu irrisorio salario llegue á ser suficiente para poder satisfacer las más apremiantes necesidades de tu preciosa vida y las de tu adorada familia.

Quizá haya alguien que diga que exagero, pero por desgracia no sucede eso. Para convencerse de ello, no hay más que fijarse en los hechos.

Al hablar en esta forma etara que lo hago y en previsión de que pudiera darse á mis palabras una equivocada interpretación que fuera en absoluto contraria á la nobleza y bondad de mis pensamientos y sentimientos, quiero hacer constar que yo amo á todos mis semejantes, tanto como pueda amarlos el que más.

Y, al ser esto cierto, claro está que no pretendo ni siento tampoco el deseo de que destruyamos el clero por medio del atroz tormento del hierro y el fuego, como con gran regocijo suyo hacía él en aquellos ominosos tiempos medioevales de feroz inquisición con todo aquel infeliz que tenía la desgracia de caer en sus garras acusado del delito de pensar.

No. Los curas son también hombres como nosotros, y como tales, merecen todos mis respetos. Ahora bien; lo que yo por mi profundo afecto á la clase trabajadora y desheredada deseo por momentos, es que se ilustre é instruya, para que de este modo pueda darse clara cuenta de la vergonzosa situación de ignorancia y embrutecimiento, por el cruel engaño en que siempre el cura la ha tenido, y vería con mucho gusto que se despojara y limpiara de la ruinosa roña religiosa, y se conven-

ciera de que el clericalismo es el más fiel representante y fiero ejecutor de la odiosa y maldecida tiranía.

Trabajador, á las reiteradas y convenientísimas invitaciones que te hacen los hombres pensadores, que realmente no te engañan, y te quieren bien y se preocupan concienzudamente de mejorar tu condición de vida y muerte, aconsejándote que ingreses en el gran partido de la unión, para que ocupes en él tu puesto de obligado combatiente, no debes permanecer sordo é indiferente á este directo y amoroso requerimiento, que tan seguras ventajas te ofrece. Haciéndolo así, serás más fuerte y respetado, y te pondrás en condiciones de poder en su día con tu constancia y tu fé, triunfar de tus enemigos.

Une tu acción y tu voto á tus demás compañeros del mundo de miserias y fatigas, y ayúdales con toda tu inteligencia y tus fuerzas en la titánica lucha que está sosteniendo para aplastar al aborrecido vampiro capitalista, y no olvides que su mejor aliado y más firme sostén el clericalismo es también, por desdicha tuya, tu más implacable enemigo, el cual se presenta hoy en esta hipócrita y atrasada España, horriblemente amenazador y estremadamente feroz. Ante tan lúgubre y horripilante perspectiva, se hace preciso que á sus sanguinarias manifestaciones de inquisitorial desafío, contestemos los hombres que verdaderamente amamos la libertad y el progreso, con actos de franca y valiente independencia, empañándonos por entero de toda tutela religiosa, como cumple á integérrimos ciudadanos que estamos convencidos de la saludable y regeneradora causa que defendemos, apreciando este medio como muy honroso, humano y seguro de poder herir en el corazón á tan enorme monstruo. Procediendo de este sencillo y económico modo, estando siempre fuertemente unidos y sin alharacas impropias de hombres serios, no hay duda que conquistaremos nuestra ansiada y preciada libertad de conciencia y social, y al propio tiempo tendremos el gran placer de poder sentar los cimientos que sirvan de indestructible base á la nueva sociedad que fundaremos, que será más instruída, más libre, más justa y más buena.

Inmoralidad consumada

Recordarán nuestros lectores lo de la subvención de cien pesetas concedidas por la Diputación Provincial á obreros del «Círculo Obrero» para que fuesen á la Exposición de Valencia á estudiar los adelantos de las industrias, artes y ciencias; recordarán también que la tal subvención, en vez de enviarse directamente al Círculo Obrero de Elche como se había hecho con el Centro Obrero de Alicante, había tenido otro giro, por virtud del cual tenía en el

asunto intervención el Sr. Llopis, quien manifestó á nuestro amigo Sierra, según frases escritas de éste, que se nombrarían dos obreros de la entidad Círculo Obrero, á lo cual replicó nuestro amigo que la designación únicamente correspondía hacerla al referido Círculo igual que se había de hacer en el Centro Obrero de Alicante.

Pues bien; para que nuestros lectores se hagan cargo de las manos en que el pandero ha bailado, les diremos que no solamente se ha arrebatado al Círculo Obrero el derecho de hacer, en unión de las demás Sociedades en él domiciliadas y al igual que se ha hecho en Alicante la designación del personal que tenía que ir á la Exposición, sino que, aun contra lo que ellos mismos manifestaron, se ha enviado á dos individuos—Modesto Sanjuan y Juan (no Ramón como se ha dicho) Marco,—que no son socios del Círculo Obrero.

La inmoralidad se ha consumado en todos sus extremos.

A beneficio de TRABAJO

Organizado por varios compañeros de las Sociedades Obreras, se verificó hoy hace quince días una función á beneficio de nuestro periódico.

El pueblo obrero respondió al llamamiento acudiendo una regular concurrencia, lo cual es mucho en esta época de crisis.

Al beneficio líquido que se obtuvo hay que añadir una peseta del amigo Santamaría que no pudiendo asistir á la función, la donó para el fin indicado; otra peseta que renunció de sus derechos el Sr. Encargado del arbitrio municipal y lo donado también por la casi totalidad de los empleados del Teatro, los cuales han renunciado al completo de su sueldo unos, y á parte de él, otros.

Muchas gracias á todos.

El obrero que desea emanciparse de los males del tiempo presente, conságrese á emancipar á su mujer y á sus hijos, pues sin lograr la emancipación, que es redención de los demás, no será redimido del mal.

Contra el Maufismo

El domingo 7 del que cursa y organizada por la Agrupación Socialista, se

efectuó una numerosísima manifestación á la que concurren todos los elementos democráticos de esta localidad.

A las diez hora anunciada para hacer el recorrido, dirigió la palabra el compañero José Vives, y después de explicar el objeto de la manifestación recomendo que no se diera grijo alguno que pudiera perturbar el orden de la misma, dando un ¡Viva la libertad! que fué contestado con un viva atornador.

A continuación se puso en marcha la manifestación recorriendo las principales calles de esta ciudad, llegando sin ningún incidente desfavorable al Círculo Obrero, donde se disolvió con el mayor orden.

El funesto gobernante ha levantado la protesta de todos los pueblos.

Círculo Obrero Illicitano

CONVOCATORIA

Se celebrará Asamblea general extraordinaria hoy á las ocho y media de la mañana en el Teatro Llorente, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Dar cuenta de la enfermedad que padece el crónico Antonio Ferrández Torres y acordar el socorro que le corresponde percibir.
- 2.º Continuar la reforma del Reglamento.

NOTICIAS

Nuestro estimado correligionario Diego Esclapez Pérez ha inscrito en el Registro civil á un niño hijo suyo llamado José Esclapez Sempere.

Este es otro de los niños que se libran de las iras desagradables del remojón.

Al felicitar á nuestro amigo, hacemos vo'os porque tanto él como su apreciable compañera, tengan larga vida para poder repetir actos como éste, que sinceramente aplaudimos.

* *

La Agrupación Socialista local, ha votado favorablemente la proposición del comité Nacional relativa á la conjunción republicana socialista.

AVISO

Se ruega á los suscriptores, así de la localidad como de fuera y del Extranjero, se pongan al corriente en el pago.

La Administración

TIP. J. AGULLÓ—ELCHE.

ANUNCIOS

Cooperativa de consumo
CASA DEL PUEBLO
San Jorge, 23 San Jorge, 23

En este establecimiento hay un gran surtido de harinas de todas clases, garbanzos, vinos, aceites y pan pesado. Se garantiza la calidad de los géneros, pesos y medidas.

No equivocarse: San Jorge, 23
ELCHE



No hay más elegancia en calzado
Gran novedad en colores
y calidades de Piel
Verdadera economía en los precios
J. Llorens Almela
Salvador ELCHE

Andrés Peral
Venta de Alparbatas
AL DETALL
Economía en toda clase de calzado de cáñamo, trenza y yute. Especiales para Cazadores.
Calle de San Juan, 46-ELCHE

RELOJERIA
DE
Francisco Gómez Valero
Corredera, 6 ELCHE Corredera, 6
Este establecimiento garantiza todas las composturas que hace, sirviendo los encargos con la mayor prontitud.
¡OCASIÓN!
A precios muy reducidos se venden bancos de butacas de dos clases y otros efectos, en buen uso, procedentes del mobiliario del Teatro : : : Llorente : : :
Para compra y detalles dirigirse al Secretario general del Círculo Obrero Illicitano.

Pedro Valero Clement

Corresponsal de la Prensa Socialista

TIENE PARA LA VENTA

- | | |
|---|--|
| <p>A 50 céntimos
«Leyes de reuniones públicas y de Asociación», por Félix Lafuente Godínez.
«Oleografías», con el retrato de Pablo Ilegias.
A 30 céntimos
«Sin patria», por Manuel Torres y Ramón Brotons.
A 25 céntimos
«La hija del fiscal», comedia en un acto de Máximo Kegel.
«El Retorno», comedia en un acto de F. Grundmann.
«Nuevos Parias», drama en un acto de Pablo Gent.
«El Pillo», comedia social en un acto de N. N.
Moción proponiendo modificaciones y adiciones a la ley de Accidentes del trabajo presentadas al Instituto de Reformas Sociales por los vocales elegidos por la clase obrera.
También tiene el compañero Valero en su poder, y de él pueden adquirirlas los socios de la Agrupación, las tarjetas de afiliados al Partido y la Organización general del mismo, acordada en el último Congreso.</p> | <p>A 20 céntimos
Resumen histórico de la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», por C. Bonet y P. A. Cienfuegos.
A 15 céntimos
Número extraordinario del periódico «El Mundo Obrero».
A 10 céntimos
Almanaque Socialista para 1910.
A 5 céntimos
«El Socialismo es el nuevo Evangelio», por Emilio Zola.
«A los campesinos», por Eugenio Ciacchi.
«Los deberes de los ricos».
«Décimas Socialistas», por Juan Gualberto Pelliza.
«La Táctica Revolucionaria, Guerra y Violencia», por Jorge Plecanom.
«Doctrina Socialista», Carretero.</p> |
|---|--|

Lo más saludable de Elche

Se venden sitios para edificar a la salida de Elche para Aspe, a la derecha é izquierda de la carretera, hacienda de La Ulla.
Para tratar, dirigirse a la calle de San Isidro, núm 16, ó a los interesados: Antonio y Juan Pascual Ramírez.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

TRABAJO
ÓRGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Sr. D.

Farmacia y Laboratorio
DEL LICENCIADO
Ladislao Orts
Calle del Salvador, 25
ELCHE